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    1. Fie  A= 2(Z): 

      a)  Calculaţi   NnAn ,  .

      b) Determinati  X 2(Z) astfel încat  AX=XA. 

      c)    Daca  X= 2(Z) , determinati ,n N . *

   2. Fie  A, B,C  cu proprietatea că oricare două dintre ele comută. 

             a)Arătaţi că  A2+B2+C2 – AB – BC – CA=(A+ B+ C) (A+ B+ C), unde  este o 

rădăcină complexă nereală de ordinul trei a unităţii. 
             b) Demonstraţi că det (A2+B2+C2 – AB – BC – CA)  0. 
 
    3. Fie sirul n≥1 , =   ,n 1 unde  reprezinta partea fractionara a lui x.  

        a) Calculati  . 

              b)   Calculati    ). 

      4.  Considerăm şirul    de numere reale definit prin: 0nnx .0,
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că pentru  are limită finită. Determinaţi această limită.  2,00 x 

 

Toate subiectele sunt obligatorii. 

Timp de lucru 3 ore. 

      Fiecare subiect rezolvat corect se notează cu 7 puncte. 
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 BAREM DE NOTARE 

      1.a) Calculează ……………………………………( 1p) 32 , AA

Presupunem  nA  şi demonstrăm prin inducţie matematică că 1nA  , 

unde:  
   nn

n

nn

n yx
2

13
,

2

13 



 …..(2,5p) 

      2.b) X=  si AX=XA se obtine X=       (1p) 

       2.c)   Se demonstreaza prin inductie matematica : 

=  ,  (  n N*.   (2,5p) 

         2.a) Fie   rădăcina complexă de ordin trei a unităţii. Atunci + +1=0, =1 conduc la 

+  = - 1, =  (1p). 
 Desfacerea parantezelor din membrul drept şi efectuarea calculelor, finalizare (2p) 
 
         2.b) det (A2+B2+C2 – AB – BC – CA) = det(A+ B+ C) (A+ B+ C) (1p) = 

  =det(A+ B+ C) ( (1p)=det(A+ B+ C) .det(   

= 2  0 (1p). 

 
           3.a)   =n ,   1 ,  astfel  

 =  – n    (1p) 

=  =        (1p) 

              ,            prin sumare  si inmultire cu  

            se obtine:         (1p) 

            Se  aplica criteriul clestelui si se obtine =       (1p) 

          3.b)     )=  =  = 



=  - = +      (1p) 

 

Prin sumare se obtine: 

            (1p) 

     Se aplica criteriul clestelui si se obtine  )=   (1p) 

 

            4. Observăm că dacă 2  rezultă imediat 0 x ,1,2  nxn  şi =2 (1p). 

       Dacă 2       calculăm diferenţa 0 0 x
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 Arătăm prin inducţie că 1 . În adevăr ,2 nxn  0,2
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Atunci deci şirul este descrecător. Notând ,01 nn xx  l  obţinem 
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. (1p)  Cum , rezultă  2,2,0l 20 0  xxn 0l .(1p) 

                                Orice soluţie corectă se punctează cu 7 puncte. 

 

 


